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Avrupa Parlamentosu Yeni Göç ve İltica Paktı'nı
Kabul Etti

Avrupa Parlamentosu (AP), Avrupa Birliği'nin
sığınma ve göç politikalarına ilişkin geniş kapsamlı
reform tasarısını onayladı. Oylama bir grup
aktivist tarafından protesto edildi. Aktivistler
oylamayı bölerek "Bu anlaşma öldürür. Hayır oyu
verin" sloganları atıp gösteri yaptı. Oylama bir
süreliğine durduruldu. Sol gruba mensup
milletvekilleri, ayağa kalkarak protestocuları
alkışladı. Sağ ve sol kanattan gelen muhalif sesler
nedeniyle oylama öncesi belirsizlik var olsa da
çarşamba günü öğleden sonra tasarı, 270’e karşı
300 oy farkıyla kabul edildi.

"Bugün tarihi bir gün." ifadelerini kullanan AP
Başkanı Roberta Metsola, "Dinledik, eyleme geçtik
ve Avrupa'da insanların temel kaygılarından birine
hitap ettik." dedi.Parlamentoda onaylanan ve Yeni
Göç ve İltica Paktı olarak adlandırılan anlaşma için
son adım, ay sonunda üye devletlerden yakılacak
yeşil ışık. Anlaşma, sığınmacıların kabulü ve
yeniden yerleştirilmesi sürecini yönetmek için
ortak ve öngörülebilir kurallar belirliyor. Avrupa
Birliği, 2015-2016 göç krizinden bu yana
sığınmacılara ilişkin birlik düzeyinde ortak bir
politika oluşturamamıştı ve bu mesele siyasi bir
gerilim kaynağı olmaya devam ediyordu. 

İlk olarak Eylül 2020'de açıklanan reform,
sığınmacıların belirlenmesi, yeniden
yerleştirilmeleri ve sınır prosedürlerinin
hızlandırılması gibi, göç yönetiminin tüm
unsurlarını bir araya getiriyor. Uluslararası insan
hakları kuruluşları ise AB'nin yeni göç ve iltica
kurallarını sınırdaki kontrollerin
genişletilmesinin, göçmenlerin aylarca gözaltı
merkezlerinde kalmasının yolunu
açabileceğinden endişe ediyor.

Dünya Bankası, Türkiye'ye İlave 18 Milyar
Dolar Finansman Sağlayacak

Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, Dünya
Bankasının, Orta Vadeli Program'ın
açıklanmasının ardından Türkiye'ye aktardığı
kaynak tutarını, devam eden 17 milyar dolarlık
programa 18 milyar dolar daha ilave ederek 35
milyar dolara yükseltme kararı aldığını söyledi.
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Dünya
Bankası ile yürütülen iş birliği kapsamında
gelecek 5 yıllık döneme ilişkin mali iş birliği
programı oluşturulduğunu belirterek, "Dünya
Bankasının ilk 3 yıl içinde ülkemize ilave 18
milyar dolarlık finansman sağlayacağı Ülke İş
birliği Çerçevesi Programı, Bankanın İcra
Direktörleri Kurulunda görüşülerek yürürlüğe
girdi." dedi. 

Dünya Bankasından kısa süre önce 3 ayrı proje
için 1,5 milyar dolarlık finansman temin
edildiğini anımsatan Şimşek, bu kaynağın
Türkiye'nin enerji arz güvenliğinin sağlanması ve
işletmelerin yeşil dönüşüm sürecinin
desteklenmesi için kullanılacağını söyledi. 
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Şimşek, Dünya Bankası ile şimdi de 2024-2028
mali yıllarını kapsayan dönemdeki mali ve teknik
iş birliğinin temelini oluşturan önemli bir
programa imza atıldığına işaret ederek, "Dünya
Bankası ile yürüttüğümüz güçlü iş birliği
kapsamında gelecek 5 yıllık döneme ilişkin mali
iş birliği programı oluşturuldu. Dünya
Bankasının ilk üç yıl içinde ülkemize ilave 18
milyar dolarlık finansman sağlayacağı Ülke İş
birliği Çerçevesi (Country Partnership
Framework-CPF) Programı, Bankanın İcra
Direktörleri Kurulunda görüşülerek yürürlüğe
girdi." diye konuştu.
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Belçika’da Avrupa Parlamentosu Seçimleri
Öncesi ‘Rusya’ Soruşturması

Belçika Federal Savcılığı, Rusya’nın Avrupa
Parlamentosu (AP) seçimlerine müdahale
etmeye çalıştığı iddialarıyla ilgili ciddi bir adım
atarak cezai soruşturma başlattı. Belçika
Başbakanı Alexander De Croo, Rusya’nın,
Avrupa Birliği (AB) üyesi 27 ülkede Haziran
ayında yapılacak seçimlerde daha fazla Kremlin
yanlısı parlamenterin seçilmesini hedeflediğini
söyledi. De Croo, Belçika istihbarat servislerinin,
Rusya’nın AP seçimlerine müdahale etmeye
çalıştığını doğruladığını da belirtti. 

Belçika Federal Savcılığı’nın soruşturmasıyla
ilgili olarak, Başbakan De Croo, “İçimizdeki Rus
tehdidine tahammül edemeyiz” dedi. Ayrıca,
Belçika, Avrupa Birliği Yargı Kurumu’ndan
(Eurojust) acil istişare talebinde bulundu. 

Soruşturma, AB karşıtı görüşlere sahip aşırı sağ
veya muhafazakar milletvekilleri ile onların
birlikte çalıştığı personeli dahil olmak üzere
Avrupa’daki siyasi yelpazenin geniş bir kesimini
kapsıyor. Çek Cumhuriyeti’nin “Avrupa’nın Sesi”
adlı haber sitesinin çökertildiği açıklaması da
dikkat çekti. Çek yetkililere göre, bu site, Rusya
yanlısı dezenformasyon kampanyasına öncülük
ediyordu. Çek Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı,
bazı Avrupa ülkelerindeki Rus yanlısı
politikacılarla iletişime geçildiğini ve bazılarına
ödeme yapıldığını belirtiyor. ABD’nin de
Rusya’nın Avrupa ve ABD’deki seçimlere
müdahale girişimlerine karşı önlemler aldığı
görülüyor. New York Times’a göre, Rusya,
Batı’nın Ukrayna’ya verdiği desteği engellemeye
çalışmak için sosyal medya ve yerleşik medya
üzerinden propagandalar yürütüyor. Hollanda
Temsilciler Meclisi’nin de Rusya’nın Avrupalı
parlamenterlere müdahalesi konusunda bir
genel görüşme yaptığı ve Rusya’nın Hollandalı
politikacılara rüşvet verip vermediğini
araştırdığı biliniyor. 

ABD ve Japonya’dan İlişkileri Güçlendirme Kararı

Japonya Başbakanı Fumio Kishida’nın ABD ziyareti,
iki ülke arasında önemli anlaşmaların imzalandı.
ABD Başkanı Joe Biden ile Fumio Kishida arasında
yapılan görüşmelerde, Çin’den kaynaklanabilecek
olası tehditlere karşı askeri iş birliğinin
güçlendirilmesi kararı alındı. İki lider, genişletilmiş
bir hava savunma ağı oluşturma planlarını da
duyurdu. Biden, bir Japon astronotun NASA’nın
Ay’a insan göndermeyi amaçlayan Artemis
programına katılacağını açıkladı. 
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Biden, yapılan anlaşmaları “ittifaklarının en
önemli güncellemesi” olarak nitelendirdi.
Görüşmelerin odak noktaları arasında Hint-
Pasifik bölgesindeki askeri konuların yanı sıra
Ukrayna ve Gazze’deki çatışmalar bulunuyordu.
Kishida, “hukukun üstünlüğüne dayalı
uluslararası düzenin” korunması çağrısında
bulundu ve Rusya’nın Ukrayna’ya yönelik
saldırganlığının bölgesel istikrara yönelik bir
tehdit oluşturduğunu vurguladı. İki lider, ABD
ordusunun Japonya ile ortak bir komuta yapısı
kurmasını öngören anlaşmaları duyurdu.

 Ayrıca, bölgede Avustralya ile birlikte ortak bir
hava ve füze savunma ağı geliştirilmesi ve
İngiltere ile üçlü askeri tatbikatlara katılma
planları açıklandı. Kishida, ABD ve Japonya’nın
Çin’den gelen meydan okumalara yanıt
vermeye devam edeceklerini ve aynı zamanda
Çin ile diyaloğu sürdürmenin önemini teyit
ettiklerini vurguladı. Japonya’nın savunmasını
güçlendirecek bir anlaşma, ülkenin bölgesel
çatışmalara karışma riskini artırması nedeniyle
yerel gözlemcileri endişelendiriyor. Tayvan ile
Çin arasındaki gerilim ve Kuzey Kore’nin füze
denemeleri gibi faktörler, Japonya’nın savunma
politikalarını şekillendiriyor. 

Yasa, 18 ila 60 yaş arasındaki erkeklerin her
zaman bir askerlik kayıt belgesi taşımalarını ve
talep edilmesi durumunda göstermelerini
gerektirecek. Ayrıca, sınır geçişlerinde veya
sınır bölgelerinde askeri kayıt belgesini
gösterme zorunluluğu getiriliyor. Yurtdışında
olup da askerlik kayıt belgesi olmayanlar yeni
pasaport alamayacak. Yasanın yayınlanmasının
ardından, askerlik hizmetiyle yükümlü tüm
kişilerin ikamet adreslerini, iletişim bilgilerini ve
askeri kayıp verilerini güncellemesi gerekecek.
18-60 yaş arası kişiler, askerlik sicil bilgilerini
güncellemeleri durumunda Ukrayna’nın yabancı
diplomatik kurumlarında konsolosluk hizmeti
alabilecekler. Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir
Zelenskiy, parlamentonun kabul ettiği
seferberlik yaşının 27’den 25’e düşürülmesiyle
ilgili yasayı 2 Nisan’da onaylamıştı. Zelenskiy,
yeni yasanın askeri yönetimi desteklemek adına
bazı iyileştirmeler getirdiğini belirterek,
seferberlikten kaçanlar üzerinde kontrolü
güçlendirdiklerini vurguladı.

Ukrayna’da Sıkılaştırılmış Seferberlik Yasası
Kabul Edildi

Ukrayna Parlamentosunda , seferberlik, askerlik
kaydı ve askerlik hizmetiyle ilgili bir yasa tasarısı
oylandı ve 351 milletvekilinden 283’ünün oyuyla
kabul edildi. Bu tasarı, seferberlik şartlarını
sıkılaştırdığı için daha önce tartışmalara neden
olmuştu. 

İran-İsrail Gerilimi Tırmanırken Rusya ve
Almanya’dan Orta Doğu’ya İtidal Çağrısı

İran ve İsrail, Suriye saldırısı sonrası karşılıklı
tehditlerini sürdürürken Almanya ve Rusya, Orta
Doğu’daki tüm ülkeleri itidalli davranmaya
davet etti. İran ve İsrail arasındaki gerilim,
Suriye’nin başkenti Şam’daki İran
konsolosluğuna düzenlenen saldırı sonrasında
tırmandı. İran’ın dini lideri Ayetullah Ali
Hamaney, Çarşamba günü, bu saldırı nedeniyle
İsrail’e misilleme yapma sözünü yineledi.
Hamaney, İsrail’in “cezalandırılması gerektiğini
ve cezalandırılacağını” söyledi. 



Bu eleştirilerin ardından, iktidardaki Halkın Gücü
Partisi seçimlerde büyük bir yenilgiye uğradı ve
bu durum parti içinde büyük sarsıntılara yol
açtı. Başbakan Han Duk-soo ve parti lideri Han
Dong-hoon istifa etti. 

Ayrıca, görev süresi 2027’de sona erecek
Cumhurbaşkanı Yoon’un üst düzey
danışmanları da istifasını sundu. Parti lideri Han
Dong-hoon, seçim yenilgisinin sorumluluğunu
üstlenerek istifa ettiğini açıkladı ve halktan özür
diledi. Bu gelişmeler, muhafazakar
Cumhurbaşkanı Yoon’un geriye kalan 3 yıllık
görev süresini muhalif bir parlamento ile
yürütmesini gerektirecek ve ülkenin siyasi
dinamiklerinde önemli bir değişikliğe yol
açacak. Siyasi uzmanlar, Halkın Gücü Partisi’nin
seçimi kaybetmesiyle birlikte Yoon’un devlet
işlerinde adım atmakta zorlanacağını belirtiyor.
Muhalif bir parlamento ile karşı karşıya kalan
Yoon’un, politika ve reform girişimlerinde
zorluklarla karşılaşabileceği düşünülüyor. Bu
durum, ülkede siyasi istikrarsızlığa ve
belirsizliğe yol açabilir. 

Resmi olmayan sonuçlara göre muhalefetteki
liberal eğilimli Demokratik Parti, seçimde ittifak
yaptığı diğer küçük partilerle birlikte
parlamentodaki 300 sandalyenin 192’sini almayı
başardı.Demokratik Parti lideri Lee Jae-myung,
seçimin ardından yaptığı açıklamada, “Bu,
partimizin başarısı değil, halkın büyük zaferidir”
diye konuştu. Lee, bundan sonra mevcut
ekonomik krize karşı, tüm partilerin bir araya
gelip çaba göstermesi gerektiğini kaydetti.
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İsrail Dışişleri Bakanı da aynı gün yaptığı
açıklamada, İsrail’e yönelik bir saldırı
durumunda ülkelerinin doğrudan İran’ı hedef
alacağını belirtti. İki ülke arasındaki bu
gelişmelerin ardından Almanya Dışişleri Bakanı
Annalena Baerbock, İran’ın gerilimi daha fazla
tırmandırmasını önlemek amacıyla İranlı
mevkidaşıyla görüştü. Baerbock, azami itidal
çağrısında bulundu ve bu durumun bölgedeki
istikrarı tehdit ettiğini belirtti. 

Aynı zamanda Alman havayolu şirketi
Lufthansa, gerilim nedeniyle İran’ın başkentine
uçuşlarını askıya aldı. Rusya da duruma müdahil
oldu ve vatandaşlarına Orta Doğu’ya seyahat
etmemeleri konusunda uyarıda bulundu. Rusya
Dışişleri Bakanlığı vatandaşlarına özellikle İsrail,
Lübnan ve Filistin gibi ülkelere seyahat
etmemelerini tavsiye etti ve bölgedeki
durumun istikrarını korumanın önemine vurgu
yaptı. İsrail, Suriye’deki saldırının
sorumluluğunu üstlenmedi ancak İsrail
Başbakanı Binyamin Netanyahu, İsrail’in
Gazze’deki savaşı sürdürdüğünü ve başka
bölgelerde de güvenlik hazırlıkları yaptığını
açıkladı. Netanyahu, İsrail’e zarar verenlere
karşı misilleme yapacaklarını ve bu konuda
kararlı olduklarını vurguladı.

Güney Kore’de Seçimi Muhalefet Kazandı,
Başbakan İstifa Etti

Güney Kore’de son dönemde artan gıda
fiyatları, nüfusun hızla yaşlanması ve sağlık
sektöründeki grevler, Cumhurbaşkanı Yoon Suk
Yeol’un yönetiminin sert bir şekilde
eleştirilmesine sebep oluyordu. 



s.5

Hizbullah Hareketi, İsrail'in Kuzeyindeki
Askeri Üssüne Onlarca Katyuşa Füzesi Fırlattı

Hizbullah Hareketi, Lübnan'ın güneyinden
İsrail'in kuzeyindeki askeri üsse yönelik katyuşa
füzesiyle saldırı düzenlendiğini açıkladı. ABD,
İran'ın İsrail'e misilleme tehdidinin ciddiyetini
vurguladı. İsrail güçlerinin Lübnan'ın güneyine
yönelik saldırılara karşılık olarak, İsrail'in Yukarı
Celil'deki El Zaur askeri üssüne katyuşa
füzeleriyle karşılık verildiği ifade edildi.
Hizbullah Hareketi, İsrail'in kuzeyindeki Ramot
Naftali askeri üssüne insansız hava aracı (İHA)
ile bir saldırı düzenledi. Ardından, Lübnan'ın
güneyinden İsrail'in kuzeyine yönelik saldırının
ardından başka bir saldırı daha gerçekleştirildi.
İsrail ordusu, Lübnan'dan İsrail'in kuzeyine 40
füzenin fırlatıldığını ve bunlardan bir kısmının
demir kubbe sistemiyle etkisiz hale getirildiğini,
geri kalanın ise boş araziye düştüğünü belirtti.
Herhangi bir can kaybının yaşanmadığı ifade
edildi.

Filistin bayrakları taşıyan katılımcılar, "Japon
hükümeti İsrail'e ateşkes çağrısı yap", "Nehirden
denize özgür Filistin" ve "Terörist İsrail
hükümeti" gibi sloganlar attı. Gazze Şeridi'ne
yapılan saldırıları protesto eden göstericiler,
"İsrail'e yaptırım uygula" ve "Japonya halkı
Filistin halkıyla beraber" gibi pankartlar taşıdı.

Tokyo'nun İşlek Noktalarından Şincuku'da
"Filistin için Ses Ver" Gösterisi Düzenlendi

 
Tokyo'nun iş dünyası ve bürokrasi merkezi olan
Şincuku bölgesinde, "Filistin için ses ver" adlı bir
gösteri düzenlendi. Japon sivil toplum
kuruluşlarının üyeleri ve Tokyo'da yaşayan
Müslüman ülkelerin vatandaşları, Şincuku
İstasyonu'nun önünde bir araya geldi.
Göstericiler, davul, darbuka, saksafon ve zil gibi
enstrümanlar eşliğinde ritim tutarak şarkılar
söylediler ve bayraklar taşıdılar. 

ABD'nin Orta Doğu'ya Takviye Güç Gönderdiği
İddia Edildi

 
ABD'nin, İsrail ile İran arasındaki gerilimin
artmasının ardından Orta Doğu'ya ek güç
gönderdiği iddia ediliyor. 

Uluslararası basına göre, ABD Savunma
Bakanlığı yetkilileri, bölgedeki kuvvetlerin
korunma kapasitesini artırmak ve bölgesel
istikrarı desteklemek amacıyla takviye güç
gönderdi. ABD'li iki yetkili ise Politico haber
sitesine yaptıkları açıklamada, İran'ın
Washington'dan ciddi bir tepki almayacak ve
bölgesel çatışmayı körüklemekten kaçınacak
bir strateji izlediğini belirtti. 

Ancak, kimliklerinin gizli kalmasını isteyen
yetkililer, İran'ın gelecek günlerde İsrail'e
normalden daha büyük bir hava saldırısı
planladığını ifade etti. Her iki yetkili de İran'ın
ABD'den askeri bir karşılık almayacak saldırılar
düzenleme olasılığı konusunda tam emin
olmadıklarını belirtse de, İran'ın bölgesel krizi
tırmandırmak istemediğini vurguladı. 



ABD yetkililerinden biri, Washington'un İran'ın
bu hafta sonuna kadar İsrail'e saldırı
düzenlemesini beklediğini söyledi. Bu
gelişmeler, İsrail'in Nisan ayında Şam'daki İran
konsolosluğuna hava saldırısı düzenlemesinin
ardından yaşanan tansiyonun bir parçası. İsrail,
bu saldırıda İran Devrim Muhafızları'ndan 7
kişinin öldüğünü belirtmişti. İran lideri Ayetullah
Ali Hamaney, saldırının ülkesine yapılmış bir
saldırı olarak kabul edildiğini ifade ederek,
İsrail'i cezalandırma çağrısı yapmıştı. ABD
Başkanı Joe Biden, İran'ın İsrail'e yönelik
tehditlerine karşı Tel Aviv'e desteklerinin devam
edeceğini belirtmişti. İsrail Dışişleri Bakanı
Yisrael Katz ise, İran'a karşı karşılık vereceklerini
açıklamıştı. Bazı ülkeler, bölgedeki gerilim
nedeniyle vatandaşlarına İran ve İsrail'e seyahat
etmemeleri konusunda uyarılarda bulunmuştu.
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İtalya'da Yeni Çalışma Vizesi Yürürlükte

İtalya'da geçen yıl 28 Mart’ta parlamentoda
onaylanan, uzaktan çalışanlar için yeni vize
uygulaması yürürlüğe girdi. Dünyada tatil için
tercih edilen ülkeler arasında ilk sıralarda yer
alan İtalya, bu vize sayesinde artık ofiste
çalışmak zorunda olmayan milyonlarca “dijital
göçebeyi” ağırlayacak. 

4 Nisan’da yürürlüğe giren uygulamanın İtalyan
ekonomisine de önemli katkılar sağlaması
bekleniyor. İtalya'da dijital göçebeler için
çalışma vizesine başvurmak isteyenlerin yılda
en az 28 bin euro kazanması gerekiyor. Sadece
“yüksek vasıflı çalışanların” faydalanabileceği
bir vize olarak tasarlandı. 

Covid-19'un ardından çalışma hayatında
yaşanan değişiklikler ülkelerin de çalışma
vizelerinde değişikliklere gitmelerine sebep
oldu. Pandemi ile birlikte evde çalışanların
sayısının katlanarak artması ve bu düzenin
pandemi sonrası süreçte de birçok şirket
tarafından devam ettirilmesi kendi ülkeleri
dışında çalışan ve sık sık yer değiştiren "dijital
göçebelerin" farklı vize çeşitlerine ihtiyaç
duymalarına neden oldu. Avrupa ülkelerinde bu
yeni ihtiyacı karşılayacak yasal bir düzenleme
bulunmazken İtalya bu konuda ilk harekete
geçen ülke oldu.

NATO İran'ın İsrail'e saldırısını kınadı, itidal
çağrısında bulundu

NATO sözcüsü Farah Dakhlallah, X hesabından
yaptığı açıklamada, "İttifak'ın İran'ın dün gece
gerginliği artırmasını kınadığını ve itidal
çağrısında bulunduğunu" bildirdi. İran, İsrail'e
yönelik askeri operasyonun tamamlandığını
açıkladı.

NATO'nun gelişmeleri yakından izlediğini
belirten Dakhlallah, "Orta Doğu'daki çatışmanın
kontrolden çıkmaması hayati önem taşıyor."
ifadelerini kullandı. İsrail, İran'ın Şam'daki
konsolosluk binasına 1 Nisan'da hava saldırısı
düzenlemişti. Saldırıda, İran Devrim Muhafızları
Ordusundan 2'si general rütbesinde toplam 7
kişi ölmüştü. İran, İsrail'in konsolosluk
saldırısının ülkesinin topraklarına saldırı
anlamına geldiğini ve misillemede
bulunacaklarını duyurmuştu. İsrail de İran'ın
saldırılarına karşılık vereceğini bildirmişti. İran
dün İsrail'e yüzlerce kamikaze insansız hava
aracı, balistik ve seyir füzesiyle saldırı başlatmış,
bazı askeri hedeflerin vurulduğunu açıklamıştı.
İsrail ise saldırıların çoğunun hava savunma
sistemlerince önlendiğini ancak güneydeki bir
askeri üsse füze isabet ettiğini belirtmişti.



ABD Dışişleri Bakanlığı Müsteşarı Bass, 15-16
Nisan'da Türkiye'yi ziyaret edecek

ABD Dışişleri Bakanlığı İdari İşler Müsteşarı ve
Siyasi İşler Müsteşar Vekili John Bass, Dışişleri
Bakan Yardımcısı Büyükelçi Burak Akçapar'ın
daveti üzerine 15-16 Nisan tarihlerinde Türkiye'yi
ziyaret edecek. Diplomatik kaynaklardan
edinilen bilgiye göre, ziyarette, Dışişleri Bakanı
Hakan Fidan ile ABD Dışişleri Bakanı Antony
Blinken'ın eş başkanlıklarında 7-8 Mart'ta
düzenlenen "7. Türkiye-ABD Stratejik
Mekanizma" toplantısında kararlaştırılan
hususlar dahil ikili ilişkiler, Gazze'deki güncel
gelişmeler, bölgesel ve uluslararası konularda
görüş teatisinde bulunulması öngörülüyor.

s.7

Almanya eski Yunanistan Maliye Bakanı
Varufakis'e Filistin yanlısı tutumu nedeniyle

yasak getirdi

Varufakis, X sosyal medya hesabından yaptığı
paylaşımda, Almanya İçişleri Bakanlığının,
kendisi için Almanya'da siyasi faaliyetlere
katılım yasağı getirdiğini açıkladı. Bu kapsamda
Almanya'yı siyasi amaçla ziyaret edemeyeceğini
belirten Varufakis, ayrıca çevrim içi toplantılara
da katılmasının yasaklandığını ifade etti.

Varufakis, yasağın sebebinin 12 Nisan'da
Berlin'de düzenlenen Filistin Kongresi için
planladığı Filistin'e destek konuşması olduğunu
söyledi. Konuşmasının Alman polisi tarafından
engellendiğini aktaran Varufakis, engellenen
söz konusu konuşmayı web sitesi üzerinden
paylaştı. Varufakis, konuşmasında, Filistinlilerin
yaklaşık 80 yıldır adeta bir yarı açık cezaevinde
yaşadığını, asgari düzeyde gıda ve su ile idare
ettiğini, dış dünya ile bağlantısının
bulunmadığını ve periyodik olarak
bombalandığını vurguladı.

Filistinlilere yaşadıkları kısıtlı alanda gölgesine
sığınacakları ve meyvesini tadacakları bir ağaç
bile bırakılmadığını vurgulayan Varufakis,
Filistinli çocukların keskin nişancılar tarafından
öldürüldüğüne de işaret etti. Varufakis, kimin
işlediğine bakmaksızın soykırımı ve savaş
suçlarını kınadığını belirterek, "Çünkü Güney
Amerika ve Güney Afrika'da olduğu gibi İsrail-
Filistin topraklarında da ırkçılığa karşı çıkıyoruz.
Çünkü tarihi Filistin topraklarında Yahudiler,
Filistinliler, Bedeviler ve Hristiyanlar arasında
eşitlik, evrensel insan hakları ve özgürlüğü
savunuyoruz." ifadelerini kullandı.

KKTC Cumhurbaşkanı Tatar: "Halkımızın
güvenliği, Türkiye'nin güvencesindedir"

Bölgesel gelişmelerin ele alındığı üst düzey
toplantı Cumhurbaşkanı Ersin Tatar'ın
başkanlığında Cumhurbaşkanlığı Ofisi'nde
gerçekleştirildi. Toplantının ardından
gazetecilere açıklamalarda bulunan Türkiye'nin
Lefkoşa Büyükelçisi Feyzioğlu da Türkiye'nin
KKTC'nin garantörü ve müttefiki olduğunu
hatırlatarak, "KKTC'nin güvenliği Türkiye'ye
aittir." diye konuştu.



s.8

Guterres'ten İran'ın İsrail saldırılarına kınama,
taraflara sükunet çağrısı

BM Genel Sekreteri Guterres, açıklamasında,
"İran İslam Cumhuriyeti'nin İsrail'e yönelik
kapsamlı saldırısıyla ortaya çıkan ciddi gerilimi
şiddetle kınıyorum. Bu düşmanlıkların derhal
son bulması çağrısında bulunuyorum."
değerlendirmesinde bulundu. Son saldırılarla
Orta Doğu'daki gerilimin bölgeye yayılmasının
ciddi bir tehlike olduğuna işaret eden Guterres,
"Tüm taraflara, Orta Doğu'da birçok cephede
askeri karşılaşmalara yol açabilecek herhangi
bir adımdan sakınmaları için sükunet çağrısında
bulunuyorum." ifadelerini kullandı. BM Genel
Sekreteri, ne Orta Doğu'nun ne de dünyanın
yeni bir savaşı kaldırabileceğini sözlerine ekledi.

Japonya Dışişleri Bakanlığından yapılan yazılı
açıklamada, "Japonya, bu saldırının Orta
Doğu'daki mevcut durumu daha da
kötüleştireceğinden derin kaygı duymakta ve
bu gerilimi şiddetle kınamakta" ifadesi yer aldı.
"Orta Doğu bölgesinde barış ve istikrar Japonya
için son derece önemli" değerlendirmesi
yapılan açıklamada Japonya'nın, bölgede
durumun sakinleştirilmesine yönelik ilgili
taraflara güçlü bir şekilde çağrıda bulunduğu
bildirildi.

Körfez İşbirliği Konseyi (KİK) Genel Sekreteri
Casim Muhammed el-Budeyvi, yaptığı yazılı
açıklamada, Orta Doğu'da son dönemde
yaşanan gelişmeler çerçevesinde bölgesel ve
küresel güvenlik ile istikrarın korunmasının
önemini vurguladı. 
 

"Bölgenin istikrarını ve halkının güvenliğini
tehdit edecek herhangi bir gerilimin önlenmesi
için tüm tarafları azami itidal göstermeye
çağırdığını" belirten Budeyvi, tüm tarafların
ortak çaba göstermesi, anlaşmazlıkları
çözmenin ve bölgenin güvenlik ile istikrarını
sağlamanın etkili bir yolu olarak diplomasi
yaklaşımını benimsemesi gerektiğini kaydetti.

Brezilya Dışişleri Bakanlığının açıklamasında,
İran ve İsrail'e "maksimum itidal" çağrısı
yapılarak, bölgede artan gerilimin düşürülmesi
için uluslararası toplumdan çaba göstermesi
istendi. İran'ın insansız hava aracı ve füze
saldırısı haberlerinin endişeyle takip edildiği
kaydedilen açıklamada, Brezilya'nın, Gazze
Şeridi'nde çatışmaların başlamasından bu yana,
husumetin Batı Şeria, Lübnan, Suriye ve şimdi
de İran gibi ülkelere yıkıcı şekilde yayılabileceği
konusunda uyarıda bulunduğu da hatırlatıldı.

Venezuela Dışişleri Bakanlığından yapılan
açıklamada, Orta Doğu'da artan gerilimin
endişeyle takip edildiği belirtilerek, çatışmalara,
Birleşmiş Milletlerin (BM) işlevsiz kalmasının,
Filistin'de yaşanan soykırımın ve İsrail rejiminin
mantıksızlığının yol açtığı kaydedildi.

Çin Dışişleri Bakanlığından yapılan yazılı
açıklamada, gerilimin, Gazze'deki çatışmanın
yayılma etkisi olduğu kaydedilerek savaşa
derhal son verilmesi gerektiği belirtildi. Çin'in
gerilimin yükselmesinden derin endişe
duyduğunun ifade edildiği açıklamada,
taraflara sükunet ve itidalle hareket ederek
gerilimi daha fazla yükseltmekten kaçınma
çağrısı yapıldı.

Katar Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan
açıklamada, bölgedeki durumla ilgili derin
endişe duyulduğu belirtilerek, tüm taraflardan
gerilimi durdurmaları ve azami itidal
göstermeleri istendi. "Uluslararası topluma
bölgedeki gerilimi azaltmak için acil eyleme
geçme çağırısında bulunuyoruz." ifadelerine yer
verilen açıklamada, bölgesel ve uluslararası
düzeyde güvenlik ve istikrarın sağlanmasını
amaçlayan tüm çabaların desteklenmesi
taahhüdü yinelendi.


